

提倡本地过国庆 尽量减少跨地市出行



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)国庆节临近,人员流动将会增加,发生聚集性疫情和跨地区疫情传播的风险也随之增加。9月21日,省疾控中心发布提示,倡导广大居民在本地过节,尽量减少

跨地市出行,避免人群大范围流动引发的疫情传播风险。近期,国内疫情严峻复杂,呈现多点散发、多地频发、局部规模性反弹态势。省疾控中心提醒,国庆期间,市民要科学有序出行。跨省流动人员到达目的地后,要积极配合当地完成“落地检”。如果是自驾游,每到一地应主动进行核酸检测。跨省

人员返湘后,要积极完成3天2检,做好健康监测。

值得注意的是,国庆期间,市民尽量不要组织、不参与聚会聚餐,非必要不组织大规模聚集性活动。确需举办的要落实防控措施,参加活动人员须扫码登记、查验48小时内核酸检测阴性证明。此外,应从简举办婚丧嫁娶,尽量减少人员数量。

市教育局局长吴安浩接听12345热线 近两年天元区学位尤其紧张 优先解决片区内适龄儿童入学问题

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹)9月21日上午,市教育局党委书记、局长吴安浩接听12345政务服务便民热线,市民来电咨询及就近入学、校园环境、中考志愿填报等问题。

就近入学相关问题是来电热点

通勤距离远、学校附近交通配套不完善等问题让家长烦恼。为此,不少家长咨询就近入学问题。邹先生家住日盛桂花城,因未及时办理居住证,孩子被分配到天元区月塘小学就读,他希望孩子转到家附近的白鹤溪学校就读。市民杜女士有两个小孩,大的读小学,小的还在读幼儿园,按户籍划片,两个孩子都在荷塘区就读,可她自己在天元区上班,每天接送孩子成为麻烦事。她咨询是否能将两个孩子转到天元区就读。

“非常理解家长们希望孩子就近入学的诉求,如果对应的学校有空余学位,孩子符合转学条件,教育部门会尽量提供便利,做好服务。”对于此类问题,吴安浩一一进行回复。他说,由于近年来株洲城区外来务工人员增长,子女数据难以统计,再加上其他市区将户籍迁入天元区的市民增长较快,近两年天元区的学位尤其紧张,各中小学只能优先解决片区内适龄儿童入学问题,再酌情帮助有需要的家长和学生落实转学需求。

市民针对教育政策提出意见建议

校园环境也是家长们关注的热点。市民刘女士反映,天元区莲花中学刚刚完成建设就招生,她担心甲醛超标影响学生的健康。市民王女士的孩子就读于天元区银海小学三年级,她咨询是否能对学校电路进行改造,以便给各个教室安装空调。

吴安浩表示,会就家长们反映的问题与学校做好沟通衔接,尽力解除家长们的顾虑,满足合理要求,并督促学校不断改进教育教学环境,让学生们在安全、舒适的校园里学习和生活。

还有市民针对株洲教育政策提出意见建议。杜女士表示,许多市民的住房没有在户籍所在地,小孩却要划片到户籍地就读,她建议调整政策,根据父母工作单位或住宅所在地就近入学。殷先生认为株洲中考考生在成绩出来之前填报志愿的政策有些不合理,导致一些学生没有凭借分数优势选择理想的学校,他建议调整政策,出完成绩再填报志愿。

吴安浩对关心关注株洲教育并提出建议的市民表示感谢。他说,就近入学和志愿填报是许多家长和学生关心的问题,市教育局多次邀请专家、学校负责人以及家长代表研讨,教育部门将根据株洲的实际情况适时调整政策,保障广大家长和学生的利益。

师生演练火场逃生



9月21日上午9时,湖南汽车工程职业学院防空警报响彻校园,在统一指挥下,5500余名师生用湿毛巾捂住口鼻,将身体放低,井然有序撤离出宿舍楼。

紧急疏散后,全体师生现场观摩了消防灭火实战演练。演练设置学校艺术楼4楼发生火灾,有人员被困。职教城消防救援站消防员冲进火场灭火,高喷消防车射水压制火势,云梯消防车伸展至楼顶营救被困人员。消防演练结束后,消防员还向师生们传授火灾自救技能。

(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/左阳 摄影报道)

7月以来 累计打井280口用于抗旱

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王军 通讯员/刘小花 言求实)9月21日,记者从市防汛抗旱指挥部办公室了解到,7月以来,全市累计打井数量达到280口,解决11133人的饮水困难问题,保障5752亩农田灌溉。

“水来了!”9月15日,在天元区雷打石镇沙江村,随着水源从井底冒出,围观的村民无不拍手称赞。这口井钻井深度达218米,日抽水量在700吨以上,对缓解当地旱情带来极大帮助。

打井抗旱不只在天元区。荷塘区仙庾镇东山村坪里组成功打井,井深112米;天元区三门镇响水村也成功打井,井深270米,水量有600立方米,能保灌120亩农田;茶陵县云阳街道光辉村成功打井;炎陵县三河自来水厂成功打井,增加饮用水源;醴陵市茶山镇东岗村成功打井……好消息不断传来。

自7月20日以来,我市除炎陵县外均无有效降水,7月20日至9月19日全市平均累计雨量为32.1毫米,较历史同期偏少87%;除炎陵外,其他县市区均较历史同期偏少九成以上,突破历史同期最少纪录。面对持续的旱情,水利部门常态化开展“百名水利干部到田间”活动,调度指导、督促检查抗旱工作,各县市区派来了测水队,积极寻找水源,打井解“渴”。

92号、95号汽油 今起都降0.24元/升

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李军)今日起,92号、95号汽油价格再降。按普通私家车的油箱容量(50L)计算,加满一箱92号汽油将少花12元。值得注意的是,本次调价后0号柴油为7.93元/升,回到“7元时代”。

21日下午5时许,省发改委官网发布《关于调整成品油价格的通知》,本轮油价调整中,我省92号、95号汽油价格下降,且降幅一致。其中,92号汽油零售最高价8.13元/升,此次下降0.24元/升;95号汽油零售最高价8.65元/升,也下降0.24元/升。同时,0号柴油由8.18元/升下降为7.93元/升,此次下降0.25元/升,对大货车司机及物流企业来说,是节省运输综合成本的利好消息。

这是国内成品油价格年内第七次下调。今年以来,国内成品油价格已进行17轮调整,呈现“11涨7跌0搁浅”格局。

国家发改委价格监测中心预计,短期内油价可能震荡加剧,不排除继续下跌的可能。不过,美西方与俄罗斯以及其他产油国之间的博弈,可能引发新一轮欧洲能源危机,进一步割裂全球原油市场,这都是影响油价的重要不确定因素。

下次调价窗口将于国庆假期后的10月10日24时开启。

创文系列公益广告



做文明人 创文明城

人人都是文明形象 个个都是文明力量

株洲晚报 出品 设计/胡兴鑫

